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1. Welche Gesamtinduktivität bzw. Ersatzinduktivität ergibt sich, wenn zwei 

Induktivitäten von 500 mH und 800 mH a) in Reihe und b) parallel geschaltet 
werden ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Bei einer Parallelschaltung von zwei Spulen soll eine Ersatzinduktivität von 76 mH 
erreicht werden. Es steht eine Spule mit 250 mH zur Verfügung. Berechnen Sie die 
erforderliche zweite Spule ! 
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3. Drei Induktivitäten sind in Reihe an eine Spannung mit der Frequenz 25 Hz 
geschaltet. Der induktive Gesamtwiderstand beträgt 1600 Ohm. 
a) Berechnen Sie L1, L2 und L3 , wenn L2 doppelt so gross ist wie L1 und L3  
    dreimal so gross ist wie L2 ! 
b) Wie gross sind die Induktivitäten, wenn bei Parallelschaltung der drei Spulen der 
    Ersatzwiderstand 16 Ohm beträgt 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. Der induktive Gesamtwiderstand zweier in Reihe geschalteter Spulen soll bei 
f = 50 Hz  3768 Ohm betragen. Die Induktivität L1 mit 4 H weist einen Widerstand 
von 1256 Ohm auf. Welche Induktivität muss L2 haben, um den geforderten 
Gesamtwiderstand zu erhalten ? 
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5. Ein 6,8 nF Kondensator liegt mit einem 820 kOhm Widerstand in Reihe an 
8 V / 30 Hz. Wie gross sind der Gesamtwiderstand und die  
Spannungen Uc und UR ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6. Bei einer Reihenschaltung mit einem Widerstand von 2060 Ohm und einem 
unbekannten Kondensator wird bei einer Gesamtspannung von 3V / 2 kHz ein 
Strom von 1.2 mA gemessen. Welche Kapazität besitzt der Kondensator ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Vorbereitungen zur Funkamateur-Prüfung 
 
Aufgaben B.002 

HB9THJ 4 von 5 07.02.07 

 
 

7. Eine Reihenschaltung aus R und C liegt an  1.6 V / 80 Hz. Wie gross muss der 
Kondensator ausgelegt werden, wenn man am 1 MOhm Widerstand noch 80% der 
angelegten 1,6V abgreifen will ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8. An einer Reihenschaltung von R = 820 Ohm und C = 6,8 nF liegt eine 
Gesamtspannung von 50 mV. Bei welcher Frequenz werden am  
Widerstand 43 mV gemessen ? 
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9. Eine Lampe von 60 W hat eine Betriebsspannung von 75 V und soll über eine 
Drossel an 220 V / 50 Hz angeschlossen werden. Berechnen Sie die Induktivität 
der Spule. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10. Wie gross ist der Gesamtwiderstand einer Parallelschaltung aus R = 15 kOhm und 
C = 0.47 µF bei einer Frequenz von 50 Hz ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


